KAREKOKLU SAYI KAVRAMI
+ Karekok “\ 7 ile gosterilir.

+ karekékiintin ici negatif bir sayiya egit olamaz.

TAM KARE OLAN SAYILARI KAREKOKUNU ALMA

OR: Asagida verilen karekoklii sayilarin  degerlerini
bulunuz.
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OR: Asagida karenin alanlar verilmistir. Buna gére
karenin bir kenar uzunlugunu bulunuz.

A=121cm?

A=64cm?

A=225cm?

flin

OR: Asagida verilen
degerleri bulunuz.

esitliklere gore X'lerin alabilecegi

x°=16 x°=36
x°=49 x*=100
x°=256 x°=144

OR: Asagida verilen islemlerin sonucuu bulunuz.

NZERNEE
V1++/25 +/36 =
\/49 - /100 =

KAREKOK TAHMINi

OR: 14 sayisinin hangi tam sayl arasinda ve
hangisine daha yakin oldugunu belirleyiniz.

VI 22 32 a5
V1/4,49,416,25,...

iz
V9 <14 <16

3<«/ﬁ<4

V14, Jl_G’ya yakin oldugundan 4 daha yakindir.




OR: Asagida verilen karekoklii sayilarin hangi tam

sayllar arasindadir?

N
J99 -
50 —
V29 -

OR: Asagida verilen karekokli sayilarin

hangi

tamsayilarin arasinda kaldigini  sayr dogrusunda

gOsteriniz.
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KAREKOK IGINDEKI BIR SAYIYI avb SEKLINDE

YAZMA

£ Sayi asal carpanlarina ayrilir; ¢ift olanlardan biri

disari ¢ikar, tek kalanlar kbkdin iginde kalir.

OR: Asagida verilen karekdklli sayilari
seklinde koklerinden gikariniz.

N

avb

fln

V200 =

OR: Asagida verilen ifadeleri koklerinden cikariniz.

\/a_2 = a’bh =
Ja*h® = Ja® =
vatbh'c = a®bc’

avb BICIMDEKI KAREKOKLU SAYININ
KATSAYISINI KAREKOK iGERISINE ALMA

+ a>0 olmak iizere axJb =+a’b

OR: Asagidaki sayilari karekok igerisine aliniz.

5\2 = 65 =
2\11= 1043 =
23 = 55 =
o2 = 7=




KAREKOKLU SAYILARI SIRALAMA

+ Karekéli ifadeleri siralarken ilk olarak esitlige
bakilir (kbkde veya katsiyida), esitlik yok ise her
ifade kék igerisine alip siralanir.

OR: Asagidaki
siralayiniz.

V5B >

—5,-/3,~7 -
4./5,9\/5,5\5 -
733,742, 77 -
2:/5,443,37 -
77,743, 7 >
23,4/10,4 -

KAREKOKLU SAYILARLA GARPMA iSLEMI

+ alxby =abxy

OR: Asagidaki islemlerin sonucunu bulunuz.

5\7.243 =
106.8V2 =
73 =
V15.3V6 =
342 =
Jaqfo =
J/100.1/64 =
2\4.5\9 =
75 =
7.25 =
V545 =
V1111 =
J16.4/16 =
5\6.216 =

ifadeleri  kiglkten blylige dogru

flin

KAREKOKLU SAYILARLA BOLME iSLEMi

alx _a [x
by b\y

o

OR: Asagidaki islemlerin sonucunu bulunuz.
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ONDALIK KESIRLERIN KAREKOKUNU ALMA

£ Ondalik kesirlerin karek6kiinii almak igin ilk

olarak kesre gevirip, karekékiinii aliriz.

OR: Asagidaki ifadeleri karekdklerini aliniz.

\/0,01= {0,04 =
0,08 = J121=

J12,1= 0,9 =

{0,027 = 108 =




DEVIRLi ONDALIK GOSTERIM

£ 1222..=12 bu tarz ondalik aginimlari olan
ifadelere devirli ondalik gésterim denir.

OR: Asagidaki ifadeleri devirli

gosteriniz.

ondalik gdsterimle

1,555...=

0,444...=

12,0333...

0,23555...

0,454545...=

+ Devredebilecek kesirleri devirli ondalik
gbsterimle goOsterebilmek igin payi paydaya
bébleriz devredeni bulana kadar.
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36 444 ...
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OR: Asagidaki ifadeleri devirli ondalik gésterim halinde
gOsteriniz.
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+ Devirli ondalik gbsterimi kesir olarak yazarken;
v' Paya sayi virglilsiiz sekilde yazilir.
v Deuvirsiz kismi yazilan sayidan g¢ikarilir.
v'  Paydaya ise ne kadar devreden sayi var ise
o kadar 9 atilirken, ondalik kisimda
devretmeyen sayi icin de okadar sifir atilir.

flin

0,5= 0,15 =
17 = 114 =
0,245 = 0,912 =

OR: Asagidaki ifadeleri karekdkten kurtariniz.
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+ Kesirli ifadelerde paydada karekék birakiimaz.
KarekOkten kurtulmak icin payda kendisiyle
(eslenigle) carpilir.

OR: Asagida verilen kesirli ifadelerde paydasindaki
karekoklerden kurtariniz.

2 _ V5

B 2
22 _ 2443 _
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KAREKOKLU iIFADELERLE PROBLEMLER
1) x, bir dogal sayidir. /8 —x ifadesinde x'in alabilecegi
degerleri bulunuz.

7 J72.4108
i

isleminin sonucunu bulunuz.

8) 10,4:417 igleminin sonucunu bulunuz.
2) 100’e kadar kag tane tamkare sayi vardir?

3) \/g\/g isleminin sonucunu bulunuz.

bulunuz.

9) Bir dikdértgenin alani 6+/3 cm? ‘dir. Bir kenarinin
uzunlugu 12 cm ise diger kenar uzunlugunu

4) J54 sayisinin yaklagik degeri hesaplanabilmesi icin
hangi ifadenin yaklasik degeri bilinmesi gerekir?

fin

10) Bir karenin alani 48
bulunuz.

br’ ise gevre uzunlugunu
5) a ve b dogal sayilardir. /54 =aJb olduguna gére,
bulunuz.

atb ‘nin alabilecegi en blylk ve en kiglk degeri

11) 6 <x<7 esitsizligini saglayan x tam sayilari ka¢
tanedir?
6) a= V2, b=3,c=+5 olduguna  gore J270
sayisinin a,b ve c tiriinden esitini bulunuz. 12) a’=25
Vo =4

a ve b dogal sayilardir. Buna gore, a.b
kactir?




13) V2% ifadesinin yarisi kagtir?

14) 21+\/13+\/§ isleminin sonucunu bulunuz.

GERGEK (REEL) SAYILAR

Rasyonels. (Q) Gergek (Reel) s. (R)

Tamss. (2)

Dogal s. (N)

irrasyonel s. (1)

N={0,1,2,3,4,.. }
Z={...,-2,-1,0,1,2,...}

-+

Q= % seklinde yazilabilen her say! rasyonel

sayidir.( a,beZ ve b#0)

I= Karek6kten gikmayan sayilar ve devretmeyip
sonsuza kadar devam eden sayilardir.

R= Tum yukaridaki sayilarin hepsi gergek
sayilardir.
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1) Asagidaki sayilarin hangileri rasyonel
irrasyonel olduklarini belirleyiniz.
5>

hangileri

2° >
2,

2

N
36 >

12

E—)

m—>
2,333... >
3,5461... >

3,5461 —
2) J1_8 hangi saylyla garpilirsa sonug rasyonel sayi

olur?
A 2
B) 5

Na
NG

C)
D)

KAREKOKLU SAYILARLA TOPLAMA VE GIKARMA
ISLEMI

+ Karekokli sayilarla toplama c¢ikarma islemi
yaparken, kokleri ayni olan sayilarda katsayi
toplanip veya cikarilir, kok aynen yazilir.

+ KOk igerisinde toplama c¢ikarma
yapilamaz.

islemi

OR: Asagidaki iglemleri yapiniz.

V100 ++/64 =
J25 +7 =
\/36 - /49 =
52 +342 =
37 -5{7 =
V5 +5 =
J5+245 =
7247 =
V3 +7 =
V8 +18 =
/48 —\[75 =
J0,16 +/0,04 =




1)

2)

3)

4)

5)

6)

SORULAR

Asagidaki sayilardan hangisinin karekokii bir
tam sayi degildir ?
A 1
B) 25

C) 6
D) 49

Asagidakilerden hangisi tam kare dogal sayidir?

A) 8 C) 24
B) 65 D) 81
\J144 ifadesinin sonucu kagtir?

A) 10 C) 12
B) 24 D) 72
V400 ifadesinin sonucu kagtir?

A) 20 C) 21
B) 22 D) 22
V200 ifadesinin sonucu kagtir?

A) 20 C) 15
B) 1042 D) 210

180 sayisindan en az kag¢ cikarilirsa tam kare bir
dogal sayi olur?
A) 16
B) 25

C) 11
D) 36

fln

7) \/5:4 ve J1_6:b ise atb ifadesinin degeri
asagidakilerden hangisidir?
A) 8
B) 20

C) 16
D) 24

8) J11 sayisi asagidaki hangi iki sayi1 arasindadir?

A) lile2 C) 2ile3
B) 4ile5 D) 3ile4
9) 40 sayisi asagidaki hangi sayr dogrusu
araliginda dogru bir sekilde verilmistir?
V<t ;
B) < o—
6 7
| - |
C) I T
7 8
D) <+ *—
7 8

10) Karesel bir bolgenin alani 121 cm’ bir kenar
uzunlugu asagidakilerden hangisidir?
A) 9 C) 10
B) 11 D) 12




11) Karesel bir boélgenin alani 144 cm?® ise gevre
uzunlugu asagidakilerden hangisidir?
A) 12 C) 24
B) 36 D) 48

12) Karesel bir bélgenin alani 48 cm® bir kenar
uzunlugu asagidakilerden hangisidir?

A) 243 C) 43
B) 2V2 D) 42

13) Karesel bir bolgenin alam 180 cm?® ise gevre
uzunlugu asagidakilerden hangisidir?

A) 245 C) 4490
B) 75 D) 645

14) J32 sayisi avb seklinde yazildiginda a+b
ifadesinin alabilecegi ka¢ farkh deger vardir?
A 1 C) 2
B) 3 D) 4

15) 53 sayisi agagidakilerden hangisine esittir?

A) V15 C) V45
B) 125 D) /225

=

16) Asagidakilerden hangisi en kiigiiktiir?

A T2 C) 2J10
B) 5v3 D) 43

17) Dikdortgensel bélgenin alani /24 br”dir. Kisa

kenar uzunlugu +/6 br olduguna gére, uzun
kenar ka¢ birimdir?

A V18

B) 4

C) 6

D) 2

18) 7J§+ 2«/3 isleminin sonucu kagtir?

A) 9410 C) 95
B) 59 D) 45

19) 5(2.343 isleminin sonucu kagtir?

A) 86 C) 15\5
B) 156 D) 6415

20) \/100.\/5. isleminin sonucu kagtir?

A) 90 C) /90
B) 910 D) 800




21) V827 isleminin sonucu kagtir?

A) 160 C) 66

B) 2742 D) 6
22) @ isleminin sonucu kagtir?

J6

A) 4 C) 2

B) V16 D) V2
23) J7A7 isleminin sonucu kagtir?

A) 7 c) J7

B) 1 D) 0
24) M isleminin sonucu kagtir?

Ja4
A) V8 C) 8
B) 22 D) 1

25) Dikdortgensel bodlgenin kisa kenari 32 cm,

uzun kenari 53 cm olduguna gore, alani kag

cm?dir?
A) 6415
B) 85

C) 156
D) 90

fun

26) V10-x ifadesi gergek sayi olduguna gére, x’in
alabilecegi en biiyiik deger kagtir?
A) 15 C) 12
B) 11 D) 10

27) 0,4 ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

4 9
A) — c) =
)10 )4

2 4
B) — D) —
)3 )9

28) /0,4 ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) C)

B) D)

H
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29) 1,5 ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

n 15 o
9 9
5 19 ) 1
10 10
30) —“35 isleminin sonucu kagtir?
0,01 '
A) 40 C) 39
10
2
B) = D) 20
) 3 )




31) 4<x<5 esitsizligini saglayan x tam sayilari
kag tanedir?
A 7
B) 9

C) 8
D) 10

32) Asagidakilerden hangisi irrasyonel sayidir?
A) 5 C) /64
B) V4 D)

33) Asagidakilerden hangisi rasyonel sayidir?
A) 8 C) 0,239425...

B) 49 D) V-4

34) \/5 sayisi asagidaki hangi sayilyla carpilirsa
sonug¢ tamsayi olur?
C) V4

A) V2
B) 2 D) 4

35) Asagidakilerden hangisi gergek sayi degildir?
A) 11 C) n

B) 19 D) 2

36) Va’b’.c® ifadesinin agagidakilerden hangisine

esittir?
A) abc C) a’b+lc
B) a‘bcAlc D) a‘b.c?

flln

37) \/144 +«/2,25 ifadesinin sonucu kag¢tir?
A) 2,7 C) 0,27
B) 27 D) 270

38) 14,4 ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

v 3 © %
0 2 o 0
10 5

39) 542,8,44/6 ifadeleri kiigiikten biiyiige dogru
siralanigi asagidakilerden hangisidir?
A) 8<5V2<4/6
B) 5J2<8<4/6
C) 8<46<5\2
D) 5V2<4J6<8

40) V4" ifadesinin yarisi kagtir ?

A 24 C) 2°

B) 2% D) 2°J4
41) 42" ifadesinin sonucu kagtir?

A) 15 ) glo

B) 230 D) 225
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